

我家

大连晚报

2020年3月26日 星期四

A14

棒槌岛周刊主办 值班主编/薛丽丽
编辑/杨鹏 责任美编/本乡 校检/刘晓雪



秦英在照顾卧床的丈夫。

秦英的家一进门映入眼帘的就是门厅里摆放的一张病号床。秦英解释,家里曾经有三个病人,住不下了,专门买的。

她的丈夫脑梗后遗症,一直卧床不起;父亲患肺癌,住院半年,之后在她家休养,才有些好转,便主动提出回农村老家,不想在城里给女儿添负担。而秦英自己患有眩晕症,还曾做过子宫微创手术。

就这样一个病号集中的家庭,却时常会传出“妹妹你大胆地往前走”这样高亢的歌曲。这是秦英和丈夫景志峰恋爱时的定情歌曲,即便他俩如今病痛缠身,一人卧床不起,但感情还像初恋一样。

日前,在南关岭街道井西社区书记洪芸芸带领下,记者来到秦英的家,听她讲述,在她这个温暖小家里,与病魔抗争中的爱情。

七旬老人为啥要跟民警交朋友?

文 通讯员常英志
大连新闻传媒集团记者徐婷

近日,旅顺口公安分局民警李博在工作中遇到这样一件事,暖心之余,也引人深思。

今年2月下旬,在核查外地返连人员信息时,民警李博拨通了一位山东籍老人的电话,表明身份后,老人不仅没有相信,而且情绪激动,硬说是诈骗电话还要报警。面对老人的质疑,李博耐心安抚,并将自己的姓名和电话等相关信息告知老人,让其拨打110进行核实。过了一会,老人将电话打了回来,说现在骗子太多不敢相信,并为自己的不冷静向民警道了歉。交谈中,李博询问了老人的身体情况,返连时间,按要求做了登记,同时,还就老年人防范电信诈骗需要注意的问题等,向老人做了提醒,老人听后反复表示感谢。

事情本应告一段落,可是当天下午,李博在执行巡查任务时,手机连续接到三条短信,“您好!您是个好人,一生平安……”“这段时间很累吧,注意休息好……”“我不知道你是不是在忙?就没给你打电话。”由于当时正在执行任务,而且电话显示的是陌生号码,李博就没有在意。执勤结束后,李博回想起短信的内容和之前与老人的对话,他一拍脑门,突然想到,莫不是那位老人发来的短信?他立即翻看通话记录,短信正是这位山东老人发来的。于是,他便给老人回拨了电话。

原来,老人姓吕,山东济宁人,今年70岁,退休后和老伴一起来旅顺养老,居住在养老院里。春节前,老人回了趟老家,回来后便在养老院隔离。由于子女不在身边,老人在旅顺又没有什么朋友,所以经常会有孤独感。白天与李博通电话,老人很开心,感觉李博是个好人,便想与他交个朋友。由于心中有所牵挂,就连续发了几条短信。交谈中,老人提出加个微信好友,没事可以聊聊天,以后还可以当亲人相处,李博欣然同意,双方互加了微信。

老人在微信中说,这几天电视经常报道在防疫一线奋斗的警务和医护人员,他们每天和时间赛跑与死神抗争,为战胜疫情不惜献出自己的生命,他想尽一点心意。随后,老人分3次给李博发来600元红包,说是他个人的一点心意,别嫌少就行,让李博他们去买点口罩和防护服。李博回复老人说:“您的心意我们领了,但这钱我们不能收。”第二天,老人看到红包退了回来,又给李博发出4个红包,共800元,并强调把钱捐给李博单位,务必收下,说这是他的一个心愿。李博回复说:“您的爱心我们收下、您对我们工作的认可我们收下、但这钱我们不能收,您还是留着好好保养身体,待疫情过去,我去看望您!”

因“战疫”结缘,吕老与李博成了忘年交。

即使你瘫痪在床也要过成初恋的样子

文图 大连新闻传媒集团记者 唐东丽

A 家里的顶梁柱塌了

秦英家并没有长年有病号的一股子药味和异味,甚至比普通人家还干净清爽。丈夫景志峰躺在南卧室,屋子打理的井井有条,床单、被罩、窗帘都是明快的颜色。景志峰躺在双人床的一边,旁边的桌子上在他触手可及的位置放着一个装水的奶瓶。两人结婚时的照片挂在床头上方,由于长年卧床,景志峰看上去比照片上消瘦不少。“他以前是当兵的,退役后在大连一家医药公司。2002年我俩是经人介绍认识,原本他比我大9岁,我觉得大太多了,不想处,可几次接触下来,我觉得他为人正直、勤奋上进,关键是对我好,虽然没有什么甜言蜜语,但那种关心时刻能让你感受到,让你愿意死心塌地地跟他好好生活。”秦英陷入甜蜜的回忆中。

两人很快步入婚姻殿堂,2003年他们的女儿出生。然而,一家三口其乐融融的日子持续到

2017年戛然而止。之前有多甜蜜,接下来对秦英的打击就有多大。这期间,景志峰经历了下岗,后来在一家工厂找了一个开车送货的工作。2017年10月5日,景志峰在开车送货回到工厂时,突然顺着办公室门滑坐在地上。同事们开始还以为他是累了,可发现他坐地上许久不起来,过去一看已经无意识了。同事们立即呼叫救护车,还有同事赶到家里通知了秦英。

景志峰工作的地方距离家只几百米,但秦英的腿像灌了铅似的迈不动,一路上跌跌撞撞。她陪着丈夫坐救护车赶到医院,经过一系列诊断,医生确诊景志峰是突发脑梗,同时还伴随着肺部感染、肺栓塞、肺水肿。景志峰经过抢救恢复了意识,但从此也因脑梗的后遗症,瘫痪在床。几乎是一夜之间,家里的顶梁柱就塌了,令秦英和女儿措手不及。

B 逆境中乐观生存

那时,她每天要去医院照顾丈夫,而女儿正在读初三,面临中考的关键时期,她医院家里两边跑。就在丈夫出院回家后,她的父亲又查出患有肺癌。就在父亲住院期间,她有一次肚子疼得厉害,经检查是子宫肌瘤,医生建议她立即手术,可她跟医生说,不行,家里医院俩病号,她要做手术就没人照顾了。直到给父亲接回家,她才请舅舅去家里照顾两个病号,自己去医院做了手术。

“哎,都过去了。”秦英轻描淡写地说,如今已经过了丈夫刚倒下时,焦头烂额的时期。女儿顺利考上一所重点高中,现在读高二。也许是遗传了秦英的坚韧品格,懂事的女儿经常跟她说,等自己大学毕业参加工作,她来撑起这个家,他们一家人的生活就会变好的。“得女如此,夫复何求呢。”秦英

欣慰地说。

“开点儿窗透透气,冷不冷?”“你饿没饿?”“我扶你起来坐一会儿。”采访间歇,秦英几次进入卧室查看景志峰情况。景志峰说话吐字不清,边“嗯嗯”地发出含糊的声音边冲她摆摆手,意思让她招呼客人,他没有需要,挥手间尽显夫妻默契。“刚瘫痪那会儿,他脾气不好,让我走,我知道他的意思,怕拖累我,觉得我离开他还能过更好的日子。他越是这样,我越不能离开。”秦英坚韧、乐观的性格,注定了她不会被生活的磨难压垮。丈夫烦闷时,她就给她唱歌。“我最喜欢妹妹你大胆地往前走,这是我俩对象时他唱给我听的,现在我唱给他听,逗他开心,也是鼓励自己大胆地往前走。”秦英说着,就唱了起来,唱完她开心地笑了,仿佛回到了初恋时。

C 当楼长为居民服务

丈夫瘫痪后,她要时刻照顾,因此不能出去工作,全家人就靠着丈夫2800元病退工资生活。丈夫要吃药,女儿要上学,因此她自己被查出患眩晕症时她都舍不得花钱治疗。社区再就业专干得知她的情况后,给她介绍了手工制作的活,每个月可以赚几百元补贴家用,后来因为眩晕症无法继续做下去。

逢年过节,社区书记都会带着慰问品慰问金

去她家走访,这让秦英特别不好意思,她想着自己也要为社区居民做点事,回馈社会。于是,主动承担起了她所在的姚新街31号楼楼长一职,社区有个大事小情她负责上传下达,邻里之间有磕磕绊绊她想法调解。她说,无论悲喜,病痛都摆脱不了了,那何不笑着面对呢?当你冲它微笑的时候,就发现它也没有那么可怕。

期待您讲述“我家”的故事

一个家庭,是社会组成的基本单元。每一个小家,都有欢喜,也有忧伤……正是家人日复一日的陪伴,相互扶持,才有一家人穿越岁月的温暖故事。

无论是兄弟姐妹情,还是爱亲孝亲事,无论是家风传承讲述,还是年轻父母的育儿心得和趣事……“我家”正在征集来稿和线索。

我们期待您的讲述,更期待分享您家的故事。

热线电话
84323110

电子邮箱
dlwbsqb2019@163.com